

BAJAI UJSÁG

Tek. Magyar és Kiadóhivatal:
MAGYAR UJSÁG-TER 8. SZÁM.
Tisztelt... Bajai, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 240 fillér,
NEGYED ÉVRE 7 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P.

Győz az igazság!

Dr. Gonczlik Kálmán apátplébánosnak Rómában, a Colosseumban október 7-én este elmondott beszéde.

A hely, amelyen állunk szent. Nem azért, mert kétezeréves romok tekintenek le reánk, nem is azért, mert kétezeréves pora az elmulásnak lepett be itt mindent, hanem azért, mert hősök vére áztatott itt be minden helyet és szentelt meg minden követ. Halott hősök emléke, kiontott vére vesz körül minket... Erre a szent helyre jött el a halálhoz az élet, a jelen a múlthoz... Ez a múlt magát örök életnek hitte, mert ott állt mögötte a világ minden hatalma, hogy megoltalmazza és a világ minden vagyona, hogy fenntartsa. Ez a múlt a most idezarándokolt életről azt hitte, hogy az csak egy színes és vérrel megfestett buborék lesz az emberiség történetében, mert mögötte fenntartónak csak egy felfeszített ács nestert látott és oltalmazónak tizenkét szegény embert hitt. És ime, ez az élet 1900 éves lett és ma idejött a rommalett kötenger közepén a gyenge fakereszthez...

Zarándok tesvéreik! Ma itt mi hódolni, emlékezni és reményt méríteni akarunk. Hódolni akarunk. A kőnek, amely kétezer éve áll és emléke egy kőkemény uralomnak... Minek? Hiszen rom, amelyet megtámasztanak, hogy össze ne dőljön... A fának akarunk hódolni, amely itt áll a közepén és beváltotta kétezer év óta kozzafűzött reményünket. A fa előtt, amelyen a mi Urunk és Megváltó k függött, amelyet szent vérenek, vasságunk drága árának piros köntösébe öltöztetett. A fa előtt, amelyen az Élet meghalt és amelyből kétezer év óta élet fakad, amely ma is valóságos élet.

Emlékezni akarunk. Kikre? A római császárokra, akik ezt a csodálatos épületet emelték? Ugyan ki tudja nevüket is? — A népre, amely itt káprázatos játékokban lelketlenül gyönyörködött és a kiömlő vérben boldogan kéjelgett? Mivel érdemelte meg ez a késői visszaidézést? A küzdő gladiátorokban, akik itt a maguk mólja szerint, fizetésért életük kockáradobásával is harcoltak? Szegények voltak ők és rég elporladtak, ki tud róluk? A világ idehordott vadállataira, amelyek itt tépték, marcangolták áldozataikat? Ugyan...

Azokról akarunk mi itt és most megemlékezni, akik egy eszme, egy igazság szolgálatában állottak és ontottak boldogan és önzetlenül vért és adtak oda mindennél nagyobb értéket, az életet. Akiknek kiömlő

vére kétezer éve élteti emléktüket és az igazságot, amelyért meghaltak. Ezekről akarunk emlékezni, akik az emberiség legnagyobbjai voltak, mert az embertől végrehajtható legnagyobb áldozatot énekkal az ajkukon adták meg Arra akarunk emlékezni, hogy mi ilyen, legnagyobb embereknek vagyunk az unokái és szent büszkeséggel akarunk töltekezni. Ezek megérdemlik a megemlékezést: az igazság általuk és ők az igazságban örökké élnek...

Reményt méríteni jöttünk végre ide. Miben? Krisztus igazságának örök diadalában? Nem. Ebben sem reménykedni nem kell, sem kételkedni nem lehet, ez kétezer év történetével alátámasztott tény...

A világ Colosseumában, ebben az időtől kikezdett és megcsonkított egykori gyönyörűségben itt áll a diadalmas eszmének és üldözött igazságának jele: a kereszt. Nem ingadozik, nem csonka, hanem teljes...

Európának is van most egy Colosseuma. Volt egy gyönyörű csöppe, a mi édes hazánk. Ezt is megcsonkították, igazságát eltemetni akarták. Körül is szabdalják és itt

maradt ez a szomorú, csonka magyar Colosseum. Ebből jöttünk mi ide regényt tanulni, reményünkben megerősödni...

Az igazság megdöntésére ide vezényelték az oroszlanokat és az igazság mégis győzött. A mi Colosseumunkba csak hiénákat küldöttek. Amit az oroszlanok sem tudtak elvégezni: az igazság megölését, azt a hiénák megtehették? A Colosseum fénye és a mögötte álló hatalom elveszett pedig oroszlanok küzdöttek hamis igazságának megmaradásáért s ami hiénáinknak látszólagos diadalát örök életűvé tette az Ur?...

A kezünkben lévő gyertyák emlékezésül égnek a múlt vértanúinak, akik halálukkal meghozták és megérdemelték az igazság diadalát — és égnek bátorításul a ma hitet tevőknek, hogy csak egy dolog örök a világon: az igazság!... Ezért él az Isten, mert örök Igazság. Ezért fog élni az ország, mert anyja és birtokosa az Isten anyja, Mária... Holnap lesz a Magyarok Nagyszönyegének ünnepe. Magyarok. Holnap ezzel a bizakodó lélekkel ünnepeljenek...

Schóber felsőházi tag és Walkó képviselő Bajára jönnek a hősi emlékmű avatására

Az október hó 15-én megtartandó hősi emlékmű avatási ünnepségre az előkészületeket már megtették.

Baja város nagy ünnepe délelőtt 11 órakor lesz a Déri kertben a nap jelentőségéhez méltó szép és fel-emelő programmal. Az ünnepségre Bajára érkezik dr. Galgóczi Schóber Béla, Baja város felsőházi tagja és dr. Walkó Lajos v. külügyminiszter, Baja országgyűlési képviselője. Dr. Walkó Lajos szombaton este autón érkezik Bajára és a cisztercita rendház vendége lesz. Ugyancsak szombaton este vonattal érkezik dr. Schóber Béla, akit dr. Borbíró Ferenc porgármester lát vendégül. Walkó képviselő vasárnap délelőtt még az emlékmű avatási ünnepet megelőzően kihallgatáson fogadja a bajai választópolgárokat. A kihallgatási időt még jelezni fogjuk.

Az ünnep méltóságának hangsúlyozására a középületeket felbo-

gozzák. Ehelyen kérjük a háztulajdonosokat, — főként a több utvonalak lakosságát, — hogy házaikra az ünnep tiszteletére helyezték a magyar trikolor. A zászló díszbe vont város ünnepi arculata szolgáljon kegyeletes mementóul azokkal a halott magyar hősökkel szemben, akikről a Déry-kert platóján világító fehér oszlopként magasba emelkedő alkotás emlékezik.

Nagyszabású ünnepi előadást tart holnap a tanítónőképző

Az 1933-ik jubileumi szentév emlékeztetere a Miasszonyunk Iskolánövérké bajai zárdájában holnap, pénteken délután ünnepi előadást rendeznek. Az előadás a zárdában látott sok feledhetetlenül szép ünnepség közül is a legszebbek egyike

lesz. Központjában áll a tanítónőképző gyönyörű produkciója Calderon: A szentmise titkai című drámai misztériumának bemutatója. Ezzel a lenyűgöző szépségű tökéletesen megrendezett előadással akarja az intézet újjáalapító igazgatójának dr. Gonczlik Kálmán apátplébánosnak névnapját ünnepelni.

A hála és tisztelet megnyilatkozása lesz, hogy ami szépséget és tartalmat a múltban megtartott előadások nyújtottak, azt a holnap előadás mind magában egyesíti és olyan gazdag művészi élményt ad a nagyközönségnek, amelyben ritkán lehet része. A gyönyörű előadás 13 óra délután pontosan fél 5 órakor kezdődik a zárda dísztermében. A drámai misztérium szereplői az intézet legügyesebb növendékei, akik már eddig is sok élvezetes előadással gyönyörködtették a bajai közönséget, azonban mostani színlelőadásukat ezeket is felülmúlja, tartalmában, művészi kiállításban és a szereplők alakításával egyaránt. A legjobb erőik tudásuk legjavát állították sorompóba a siker érdekében s így a nemes versengésből a hallgatóság meríti a hasznát. A szentmise titkainak szereplői:

A Tudatlanság: Törköly Etelka, A Bölcsesség: Prágay Erzsébet, Ádám: Krikovszky Gizella, Mózes: Mirk Margit, Keresztelő Szent János: Listyevity Ilona, Krisztus: Kalapos Gabriella, Szent Pál: Mérei Erzsébet, János evangélista: Kolos Magda, A Pogányság: Karsay Margit, A zsidóság: Varga Irén, Szűz Mária: Erdei Erzsébet, Angyalok: Bóth Judit, Ehmann Klára, Ezsöly Gizi, Mamusich Ottilia, Puskás Lili, Reiser Ella, Apostolok: Huber Irén, Kristoff Klára, Magyar Julia, Obert Emma, Sebestyén Márta, Sumlicz Erzsébet, Szentek: Bisztray-Balku Dóra, Bizony Ilona, Gruber Mária, Hradek Erzsébet, A pogányság kísérete: Deák Margit, Klászán Rózsa, Magyar Boriska, Nagy Margit, A zsidóság kísérete: Drahos Ilona, Morava Etelka, Réthy Margit, Zarubszky Leona tn. Az éneketeket éneklő a tanítónőképző kara.

Ma csütörtökön délután 4 órai kezdettel is egy igen kedves szép ünnepsége lesz a zárdának, amikor az ovoda, az elemi és a polgári iskola növendékei hangulatos előadással köszöntik igazgatójukat.

Október 22-én lesz a bajai gr. Klebelsberg emléktábla leleplezési ünnepsége

Mind Baján, mind Bács megyében rendkívül nagy az érdeklődés a bajai hősi emlékmű leleplezésének programja iránt. A közeledő emlékmű avatási nap október 15-i ünnepet jelent Baja város hazafiasan érző, öntudatos magyar polgársága számára és nem csupán a hatóság, a közönség is meleg lelkesedéssel készül az ünnepre. A hősi emlékmű leleplezésével egyidőben a város vezetősége még egy másik emlékmű leleplezési ünnepét is tervezte. Az elhunyt gr. Klebelsberg [Kunó, volt vallás és közoktatásügyi miniszternek, a magyar kultúra lelkes apostolának emléktábláját ugyan e napon október 15-én akarták elhelyezni Kiscsávolyban az új ovoda szépen kiképzett kútjójára. Az ünnepélyt délutánra tervezték, annyival is inkább, mivel október 15-én Baja város vendége lesz dr. Walkó Lajos országgyűlési képviselő, dr. Schöber

Béla, Baja város felsőházi tagja és ugyancsak a hősi ünnepség méltóságának emelésére szolgál a szegedi katonazenekar közreműködése is.

Azonban hozzávetőleges számítás szerint is a hősi emléktábla délelőtt 11 órai kezdettel sem tud fél 1 előtt véget érni. A délelőtti ünnepélyen természetesen megjelenik az iskolák ifjúsága is mivel gr. Klebelsberg munkássága a magyar tanügyvel szoros vonatkozásban állott, érthető, hogy az emléktábla avató ünnepsége is legelső sorban az ifjúságot érdekli. Mivel két ünnepély egymásután alig egy pár órai megszakítással, tulságosan igénybe venné a diákságot, a Klebelsberg-emléktábla avatását egy héttel későbbre, október 22-re halasztották. A teljes programját még nem állították össze, de máris több mint valószínű, hogy az ünnepély délelőtt 11 órakor, a nagymise után fog elkezdődni.

A Misszió bajai vezetőinek kitüntetése

A bajai Szociális Missziótársulat országos viszonylatban a legtekintélyesebbek közé tartozik, szociális munkássága, főként az utolsó esztendőben olyan arányu, hogy arról csak a meleg elismerés és értékelés hangján lehet megemlékezni. Ennek az ideális gyönyörű munkának visszhangja az a kitüntetés, ami most özv. Herr Ödöné elnököt és Nyiraty Irén titkárát érte. Agilitásuk méltánylásaként a Katolikus Nagygyűlés alkalmából a Szociális Misziótársulat vezetősége kültagjai közé választotta, ami azt jelenti, hogy hatáskörük rögtön a missziós nővéreké után következnek. Ez a ritka kitüntetés csak kivételes egyéniségeknek jár, olyanoknak, akik arra igazán nagy érdemeket szereztek. Baja város szegényei sok-sok letehető könnyért és megennyhitett nyomorért hálás szívvel áldják őket és így érthető, hogy az egész város társadalmá örömmel és szimpátiával fogadja az őket érő elismerést.

Megkezdték az előkészületeket a bajai baromfi kiállításra

A Bácsbodrogvármegyei Fajbaromfi Galamb és Nyultenyésztő Egyesület e hónapban akarja megrendezni nagyszabású őszi kiállítását. A rendezőbizottság nagy ambícióval és szakértelemmel akarja feladatát megoldani, minden jel azt igéri, hogy az idei kiállítás a pár esztendővel ezelőtt megtartott szép sikerű bajai kiállítás eredményét is felülmúlja. A kiállítás anyaga fagyóbb és változatosabb lesz a legutóbbinál. Hogy az érdeklődés a kiállítókról mennyire nagy, bizonyítja az is, hogy nemcsak Baja és Bács megye községeiből, de Dél-Pest megye községeiből is többen anyagot küldenek a kiállításra. Így a kiállítás szőlő, bor, mézfajtákkal sőt virág

küldeményekkel is bővül, ami természetesen azt eredményezi, hogy a közönsége is nagyobb lesz, mert mindenkinek módja lesz azokat a dolgokat látni, amik érdeklődési körébe jobban beleillenek.

Az őszi kiállítás eredeti terminusa október 22-23 a már igen közeleg, azonban a helyzet egyelőre olyan, hogy a kiállítás rendezői alighanem kénytelenek lesznek ettől az időponttól elállani. Ugyanis a kiállítási terem kérdése még mindig nem véglegződött. Akármilyen furcsán hangzik is, de az egyesület nem tud a kiállítás céljaira megfelelő termet kapni, illetve arra alkalmas termet találtak többet is, de az érdekeltek nem akarják átengedni. Valószínű

már most az, hogy a kiállítás időpontját ilyen kicsiség miatt kénytelenek lesznek későbbre halasztani.

Márkazzák a gyümölcsfákat

A földmivelésügyi miniszter a múlt évben több akciót kezdett a magyar gyümölcsstermelés egységesítése és fellendítése érdekében, így például megszervezte a rendszeres növényvédelmi szolgálatot, olcsó hitelekkel segítette elő új gyümölcsösök létesítését, stb. Legújabbán pedig tervezetet készített a faiskolák munkájának rendszeres ellenőrzésére. A tervezet szerint a faiskolák oltványait ólomzárólt márkával hitelesítik, ami megszünteti az eddigi bizonytalanságot a gyümölcsfák vásárlásánál. A rendezőtervezet intézkedik arról, hogy a növényegészségügy összes követelményeit szem előtt tartva a faiskolák és különös gondot fordít a szokványminőségek és a fajtaazonosság biztosítására. Ez az intézkedés a faiskolák oltványainak exportja szempontjából is igen nagy jelentőségű.

HIREK

Okt.

13

Péntek

Ede

Éjjeli szolgálatot tartanak:

Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva Lovassy Ödön és dr. Geiringer János gyógyszerárak

— **Névnapmegváltás.** Dr. Gonczlik Kálmán Baja város apátplebánosa névnapjának megváltására az Emericana bajai konventjének és a Szociális Missziótársulat bajai szervezetének 20—20 P-t adományozott.

— **A bajai Emericana gyűlése.** A Foed. Emericana bajai Francovilla-konventje ezévi első gyűlését október 12-én, csütörtökön este fél 9 órakor tartja a Központi Kávéház külön termében. Az inofficium keretében ifj. Éber Sándor tanár tart előadást „A művészet iránytűjénél” címen.

— **Bajai kiállító sikere Szekszárdon.** A Szekszárdon megrendezett Országos Állatkiállításnak bajai szereplője is volt. Hidas Béla városi tisztviselő, aki már a múltban is díjat nyert, magyarbegyeg galambjával megkapta a nagyarányérmet.

— **Számos női bajnál a természetes „Ferenc József” keserűviz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez.**

— **A Szent Korona Szövetség választmányi ülése.** A Magyar Nők Szent Korona Szövetségének bajai Szervezete holnap, 13-án, pénteken délután 5 órakor tartja választmányi ülését dr. Donhoffer Szilárdné elnök lakásán. Az ülés tárgya: a tisztújító közgyűlés előkészítése, a szervezet szokásos gyermekfelruházási akciójának programja és a bajai hősi emlékmű október 15-én megtartandó leleplezési ünnepével kapcsolatos teendők megbeszélése. A választmány tagjait ezután is kéri a pontos megjelenésre a Szent Korona Szövetség elnöksége.

— Helyettes tanári megbízás.

A városi polgári fiúiskola iskolaszéki bizottsága kedden délelőtt fél 12 órakor dr. Puskás Dezső helyettes polgármester elnöklésével ülést tartott. Az ülés az iskolánál esedékes tanári helyettesítés sorsával foglalkozott. Ugyanis dr. Róna Dezső a bajai kórház igazgató főorvosa jelentést küldött az iskolaszékhez, hogy dr. Toch Zsigmond a polgári fiúiskola számtan és fizika tanára súlyos operációs műtéten ment át s felépülése legkevesebb 6—8 hetet igényel. Toch Zsigmond, amint az köztudomású, már kérte nyugdíjaztatását, azonban addig meg ez megtörténik az iskolánál helyetteséről kell gondoskodni. Az iskolaszék úgy határozott, hogy a helyettesítéssel Drégelyi Gyula polgári iskolai számtan és fizika szakos tanárt bizza meg.

— **Holnap már nyugodtan alhat, ha még ma cyánoztat.**

Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyánozó vállalata Baja, Czifrusz F. u. 12 sz. Lakásvizsgálattal megbízva: Liszka és Hideg szobafestők Baja, Katona J. u. 3. sz. A lakásvizsgálat díjtalan!

— **Huszesztendős a kalaptű tilalom.** A mostani kicsi, sőt kalapnak alig is nevezhető fejrevalók világában, már egészen meglepőnek tűnik arról a korról, amikor hatósági intézkedéssel kellett védekezni a néha majdnem félméteres hosszú, kiálló kalaptűk ellen, amik alaposan veszélyeztették a járókelők testi épségét, főként a szemvilágát. Éppen huszesztendős annak, amikor mindenféle rendőrhatalósági intézkedéssel vetettek véget a női kalaptű terrornak és büntetés terhe mellett kötelezték a hölgyeket vagy a kalaptű elhagyására, vagy a tüvédő alkalmazására. A tilalomra ma már szükség nincs, mert a kalapok olyan kicsinyek lettek, hogy azokon már csak legritkább esetben találkozunk tűznivalóval.

— **Elfogták a leventeség ellen izgatónő zenészt.** Özv. Schwarz Arturné Gárdonyi Gottlieb Gizella egy női zenekar tagja még egy esztendőnek előtte büntetendő cselekményt követett el, amennyiben a levente intézmény ellen lázított, vagyis a leventéket kötelezettségük

megtagadására biztatta. Gárdonyi Gizella akkor megszökött, a rendőrség most elfogta s őrizetbe helyezte.

— **Kisipari export árupengő ellenében.** A budapesti kereskedelmi és iparkamara javaslatot tett kisipari cikkeknek árupengő ellenében való exportálása érdekében. A javaslatot a kereskedelemügyi miniszter nagy rokonszenvvel fogadta, a Magyar Nemzeti Bank pedig most közölte a kamarával, hogy a kisipari cikkeknek áruforgalmi pengő ellenében való exportálására vonatkozó kérelmeket esetről-esetre bírálja el. A Külkereskedelmi Hivatal erről értesítette a kamarát, hogy a kisipari kivitel megkönnyítését célzó kérdések iránt nemcsak érdeklődik, hanem azokat a legmesszebbmenő támogatásban is részesíti.

— **Közismert az Aspirin tabletták** fájdalomcsillapító hatása minden meghűléses megbetegedésnél. De nem mindenki tudja, hogy hamisítványok is vannak forgalomban és gyakran pótszereket is kínálnak megvételre. Hogy magunkat káros utóhatásoktól megóvjuk, ügyeljünk Aspirin tabletták vásárlásánál mindig az eredeti „Bayer” csomagolásra (a zöld szalaggal), mert csak ebben kerülnek forgalomba az eredeti tabletták.

— **Kizárta munkásait a GFB harisnyagyár.** Az óbudai GFB harisnyagyár, amely nevét a Gutmann és Fekete Budapest cégjegy-

— **Emésztési nehézségek,** gyomorfájás, gyomorégés, rosszullet fejtájás, idegizgalom, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség esetén a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz megszünteti az emésztési zavarokat, a vérkeringést helyes utra tereli, felfrissíti a szellemet és egészséges álmot hoz. Az egyetemi klinikákon végzett kísérletek bizonyítják, hogy alkoholisták a **Ferenc József** viz használata folytán éhségérzetüket majdnem teljesen visszazerezték.

zés rövidítéséből vette, kedden kizárta hátszáz munkását és beszüntette az egész gyár üzemét. A kizárást Fekete igazgató azzal indokolja, hogy az adófelszólamlási bizottság a gyár adóját fölemelte. A kizérés miatt óriási a felzúdulás, mert a textilgyár nagy kedvezményeket élvez a koldus szegénységben. Nyersanyagbehozatal címén valutakönyvitéseket kap és 84 százalékos kereseti adó kedvezményben is részesül.

— **Hét repülőutas felrobbant a levegőben.** Egy utasszállító repülőgép utközben Newyork és Csikágó között Chesterton közelében a levegőben felrobbant és kigyulladva lezuhant. Négy utas, a repülőgép vezetője, valamint a felszolgálónő halálát lelte.

— **Halálos szerencsétlenség egy motorversenyen.** A tati kilométer versenyen tegnap délben halálos szerencsétlenség történt. Somariva János, az MTK fiatal versenyzője teljes sebességgel haladt, elvesztette uralmát a gép felett és az egyik kilométerköre zuhant. Koponyaalapi törést szenvedett és meghalt. A gép megvizsgálásánál kitént, hogy első villája meglazult és valószínű, hogy ez okozhatta a szerencsétlenséget. A versenyrendezés a versenyt azonnal beszüntette.

— **Kész az új nyugdíjtörvényjavaslat.** A minisztertanács elfogadta az új nyugdíjtörvényjavaslatot. A javaslat szerint nyugdíjazhatók mindazok a közalkalmazottak, akiknek az állása szociális vagy racionalizálási szempontból teljesen válik, akiket fegyelmi uton áthelyezésre ítélték, de üresedés híján nem lehet áthelyezni, akik hat hónapnál tovább egyfolytában betegek és akik szolgálatukat nem tudják kellően teljesíteni. A javaslat intézkedik arról is, hogy közpénztárból mindenki csak egy fizetést huzhasson. Ha a nyugdíjas közjellegetnek minősíthető állásba kerül, amíg innen jövedelme van, nem kap nyugdíjat.

— **Amikor arcszine fakó,** szürkésárga és tekintete bágyadt, amikor szomorú, nyomott hangulat és nehéz álmok gyötrik, amikor epepangás, gyomorfájás, felfuvadás és fejnemés kinözzák, olyankor tanácsos néhány napon át reggel éhgyomorral 1—1 pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet inni.

S Z I N H Á Z

Ezerjő — filléres helyárrakkal. Ma délután 5 órakor az Ezerjő mókái kacagtatnak három órán keresztül. Az Ezerjő hangulatos zene- és énekszámával, Vágó Mária szenzációs táncaival ma — utolszor kerül színre.

Huszárok — katonai életkép — vigjátékbe mutató. Gerő Gyula bübajos katonai életképét ma este mutatja be a színház prózai együttese. A „Huszárok” a budapesti Kamara Színház színpadán került bemutatásra hatalmas sikerrel. Elsőrendű szereposztásban, Földessy stílusos rendezésében az előadás az együttes minta-előadása lesz. A főszerepeket Mezey Mária, Bánky Baba, Vass Irma, Ács Rózi, Földessy Géza, Károlyi Vili, Keleti Árpád, Késmárky Kálmán, Burányi Albin, Gáll Zoltán és Ozoray játszik.

Méltóságos asszony trafikja. A sokoldalról megnyilatkozott kívánságra az igazgatóság műsorra tűzte a Méltóságos asszony trafikját. A főszerepét Harcos Irén játssza, aki tüneményes alakításával 25 előadásra keresztül hódította. A Méltóságos asszony trafikja holnap, pénteken este kerül színre — ezidényben csak ez estén.

M O Z I

A láthatatlan gárda

némétül beszélő kémfilm, bemutatja az Uránia szombaton és vasárnap.

A régi monarchia és Olaszország kémiszervezeteinek összecsapását eleveníti meg a darab rendkívül izgalmas és figyelmet lekötő miliőben.

Egy néhány kémfilmet bemutatott már az Uránia, amelyek közül a „Varsói bál”-nak volt nagy sikere. A láthatatlan gárda még erre a sikerre is rádupláz, részben mert saját hadseregünk ügyességét bizonyítja, részben mert az olasz front nagy hegyeivel, különösen Isozo borzalmaságával igen sokunknak még ma is élénk emlékében él.

A filmek főszerepeit Karl Ludwig Diel, Brigitte Helm és Oscar Homolka játéka teszik emlékeztetővé. Méltóbb műsort az Uránia a Hősök emléknapjára nem hozhatott volna, mert e film megmutatja, miért kell tisztelni és megbecsülni a hősöket.

A Szentév filmje.

A Szentév alkalmából a hívők minden világrészről elzarándokolnak Rómába, hogy megtűrdessék lelküket az örök város levegőjében és a Szentatya áldásában részesülhessenek.

Sajnos a hitbéli buzgalom nem elegendő a mai világban, hogy minden hívő eleget tehessen a Szentév hívásának, — nagy a szegénység, nehéz az élet.

Erre való tekintettel Öszentsége XI. Pius pápa elhatározta, hogy mindazok számára, akik bármely okból nem zarándokolhattak el Rómába, filmen tárja fel a Vatikán

nevezetességeit és ő maga is filmet jelenik meg a világ minden részében élő hívei között.

E filmet megszerezte az Uránia és rövidesen kitűnő bemutatóját, amely alkalmmal bemutatásra kerül a bajai zarándokokról az indulásnál és érkezésnél készült film felvétel is.

K Ö N Y V E K

„Csaba vezér unokái”

Ezen a címen könyvet írt r. Gábor Lajos, a 82. székely gyalogezred volt zászlósa. A könyv a vitéz székely bakák hősiességének élményeit ismerteti. A szerző egy egy harctéri élményt kis csoportba szedve, a kedélyesség vázába beleállítva teszi az olvasó asztalára. A könyv az ifjúság számára íródott, de a felnőttek is élvezettel olvassák a hazájáért minden áldozatra kész székely katona hősi erényeit. Hogy a könyv a kitűzött célnak megfelel, bizonyítja az a tény, hogy az „Országos Ifjúsági Szépirodalmi Tanács” az ifjúsági könyvtárak részére a beszerezendő sorába iktatta. A könyv bolti ára 80 fillér. Kapható az Új Élet könyvkereskedésében.

Laptulajdonos Új Élet nyomda r. t.

Felélős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MAMUSICH JÓZSEF

C O R S O

Oktober 15-én, vasárnap
délután fél 4, 6 és fél 9 órakor.

Általános
közkívánatra!

Világ-
dzsembori
Gödöllőn 1933.

Bővített felvételek a gödöllői dzsemboriról.

Ezt követi:

Diákélet

Ragyogó kiállítású sportvigjáték az amerikai diákéletből 12 felvonásban.

Főszerepben:

Ramon Novarro,
Magda Evans,
Ralph Graves.

Hiradó.

URANIA

Oktober 14—15-én,
szombaton—vasárnap

A szezon legnagyobb
legtökéletesebb filmje

A
láthatatlan
gárda

Szenzációs kémfilm az Osztrák
magyar—Olasz frontról 12 felv.

Főszerepben:

Brigitte Helm,
Carl Ludwys Diel
Theodor Loos



Kisérő filmje:

Kulturfilm
és hiradók.

Filléres helyárrak!

Szalón-megnyitás

Tisztelettel értesítem a hölgyközönséget, hogy több éves gyakorlat-tal Baján, Petőfi Sándor-u. 43. sz. alatt női divatszalon-t nyitottam.

Elfogadok kabátok, kosztümök, ruhák és fehérmű varrást.

A legkényesebb igényeknek megfelelően dolgozom jutányos árárt.

Szíves pártfogást kér:
VÖRÖS GIZI.

Legszébb ajándék:

A KÖNYV

Nagy választék
szépirodalmi művek-
ben, ifjúsági, mese és
képes - könyvekben

az „**UJ ÉLET**“ R-T
könyvkereskedésében

Áró hirdetések.

15 szögig 80 f., minden további szó 2 f.

Pianinót megvételre keresek. Cim a kiadchivatalban.

Nyug. csendőr vagy rendőr állást kaphat magánnyomozásnál. Cim a kiadóban.

Kiadó két vagy három szobás lakás Szent Antal-u. 91 szám alatt.

Eladó alig használt diófa ebédlő. Dombos u. 25 sz.

Magányos ház 4 szoba üvegfo-lyosóval, nagy udvarral kiadó. Érdeklődni lehet Király Géza, Munkácsy Mihály u. 15 b.

Eladó 6 darab tiszta Cornwall 6 hónapos kanok prima anyag fedezetésre alkalmasak. Érdeklődést kér Gegner Ádám Gara.

Egy fehér meteor kályha és egy épített tűzhely csempe burkolással igen olcsón eladó. Dalmady-u. 4.

HIRDESSEN

a BAJAI UJSAG-ban.

A Bajai Ujság kis menetrendje

Érvényes 1933. október 8-tól.

Érkezés óra perc	H o n n a n ?	I n d u l á s		H o v á ?
		óra	perc	
7 09	Gara	4	40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5	20	Gara
7 32	Hercegszántó	5	20	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5	31	Bácsalmás, Kiskunhalas Bpest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8	00	Ujdombovár, Sárbogárd, Bpest
10 39	Szeged, Kiskunhalas, Bácsalmás	10	11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest
13 25	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék	10	40	Bátaszék Pécs
13 48	Bpest, Kiskunhalas, Bácsalmás	14	03	Bátaszék, Ujdombovár
14 33	Ujdombovár	14	43	Hercegszántó
16 52	Pécs, Bátaszék	14	48	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria
18 03	Gara	15	05	Gara
18 27	Hercegszántó	15	55	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
18 42	Bpest, Kiskunhalas	16	59	Bácsalmás, Kiskunhalas, Szeged
20 26	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	19	02	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
21 44	Bpest, Kiskunhalas Bacsalmás, Csikéria	20	43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárbogárd	21	59	Bátaszék, Ujdombovár Bpest

Most jelent meg:

SIGRID UNDSSET

Kristin Lavransdatter Nobel-díjas regény-trilógiájának II. kötete:

ASSZONY

A modern katolikus
irodalom páratlan szépségű remeke.

Ára: **4-80 pengő.**

Kapható:

Uj Elet nyomda r.-t. Baja.

Nyomtatott az „**UJ ÉLET**“ r. t. könyvnyomdájában Baján.

Kevesebb

lesz a g o n d j a —

Nagyobb

lesz az ö r ö m e, ha
iskolásgyermekei szükségletét az
alábbi cégeknél szerzi be:

Huszár Arnold

Uránia mozipalota.

Intézeti szövet matróz ruha
Intézeti csikos matróz ruha
Intézeti csikos és fehér blúz
Intézeti sapka

Kloth kötény.
Svéd torna nadrág.
Intézeti takaró.

Paplan.

Mindennemű iskolai
kézimunka és
fonalak
legolcsóbb árban.

KATTARINKA

CIPŐÁRUHÁZ.

Iskolacipők,
cserkészcipők,
tornacipők

olcsó

és megbízható be-
szerzési forrása:

KATTARINKA
CIPŐÁRUHÁZ.

Könyvek, füzetek, tollak, ironok, rajzszere-
rek, körzők, festékek, iskolaféskák.

Minden, amire az iskolában szükség van,
legjobb és legolcsóbban az

Uj Elet nyomda rt.

könyv-, zenemű-, papír- és írószer kereskedésben.
Zichy Bódog-tér 8. (Uránia mozipalota.) Telefon: 45.

Szász Ottó szőlő és borkereskedésének

Saját termésű borainak eladása.

Szent Antal utca 1.

Legkisebb mennyiség 25 liter.

Legkisebb mennyiség 25 liter.

GRAND HOTEL**IMPERIAL****NAGYSZÁLLODA**

1 perc a Keletipályaudvartól.



Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba
hideg-meleg folyóvízzel, központ fűtéssel, telefontal, elsőrendű
olcsó étteremmel. **Uj idényárak!**

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek